

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 440.—Avenida de Rubiñ, 10

LUNES 16 DE FEBRERO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

La ONU proclama la "urgente necesidad" de establecer un ejército internacional para Tierra Santa

Marshall desconoce cómo se llegará a la partición de Palestina

Los árabes han constituido un "gobierno en miniatura"

LAKE SUCCESS, 15.—La Comisión de las Naciones Unidas que estudia el problema de Palestina ha llegado a la conclusión de que existe "urgente necesidad" de establecer un Ejército internacional para Tierra Santa, con el fin de evitar que "se desencadene una catástrofe", debido a los sangrientos encuentros que actualmente se desarrollan en Palestina, anuncia la Agencia United Press.

El informe que la Comisión presentará al Consejo de Seguridad la próxima semana, estudia el problema, y advierte que el fracaso de las Naciones Unidas en Tierra Santa "sentaría un peligroso y trágico precedente", y acusa a los "poderosos intereses árabes" de conspiración beligerada para alterar por la fuerza el plan de la Asamblea General de la ONU, que trata de establecer dos Estados: uno árabe y otro judío.

"La Comisión se ve ahora—sigue diciendo el informe—frente a un plan para combatirla y anular la resolución de la Asamblea General. Por dicha razón, la Comisión ha decidido proponer al Consejo de Seguridad el problema de la ayuda armada, que es lo único que puede permitir a la Comisión cumplir sus obligaciones. La Comisión reconoce que el factor tiempo es de la mayor importancia; por lo tanto, subraya la necesidad urgente de proceder sin demoras."

En el ya citado informe se dice también que a menos que haya un Ejército internacional para sustituir a las tropas británicas después del 15 de mayo, habrá un período de luchas continuas y hechos sangrientos en Palestina, incluso en la ciudad de Jerusalén.—(EFE).

MARSHALL NO SABE COMO SE HARA LA PARTICION DE PALESTINA

WASHINGTON, 15.—El secretario norteamericano de Estado, general George Marshall, ha declarado que el Gobierno de los Estados Unidos desconoce aún las medidas que necesariamente han de ser tomadas para llevar a cabo la partición de Palestina. "El Gobierno norteamericano—añadió—tampoco tiene información alguna que indique que los envíos de armas británicas a los árabes han "interferido" la decisión de partición de las Naciones Unidas."

La declaración de Marshall estaba contenida en un carta que ha sido dirigida a 30 miembros del Congreso norteamericano, que habían formulado varias preguntas, a las que debía responder el secretario de Estado, Marshall.—(EFE).

UN GOBIERNO EN MINIATURA

EL CAIRO, 15.—El secretario de la Liga Árabe, Azzam Bajá, ha declarado a la salida de una reunión del Comité político de la misma, que ha sido constituido por dicho Organismo "un gobierno en miniatura" para la administración árabe de Palestina.—(EFE).

EL HAGANAH HA VOLADO DOS PUENTES

TEL AVIV, 15.—Las fuerzas de la Haganah han volado dos importantes puentes que unen a Palestina con el Líbano y Transjordania, respectivamente. "Hemos tenido que obrar así—ha declarado a la Agencia United Press un dirigente de la citada Organización militar—porque en las últimas semanas hemos podido observar las actividades de infiltración árabe en Palestina desde el Norte y el Este."

Los dos puentes fueron recientemente objeto de actos de sabotaje de los judíos, y habían sido reparados por los británicos.

Por otra parte, de Jerusalén informan que los dinamiteros árabes han volado un pequeño viaducto al Oeste del pueblo judío de Dan, como parte del plan de aislar una docena de localidades israelitas del Norte del país.—(EFE).

ONCE ARABES MUERTOS

JERUSALEN, 15.—Once árabes, de ellos cinco niños, perecieron anoche en la aldea de Sasa (Palestina del Norte), al entrar en ella una gran partida de judíos y colocar bombas, que destruyeron tres casas y causaron cuantiosos daños en otras once.—(EFE).

INCENDIO DE UN BARRIO JUDIO

JERUSALEN, 15.—Unos árabes, provistos de antorchas, han incendiado esta noche el barrio judío de Maccabi, en la "tierra de nadie", entre Jaffa y Tel Aviv, compuesto de 40 casas y chozas, que sus moradores evacuaron al empezar la lucha en esa zona al poco de anunciarse la decisión de partición de Palestina.

La información, de fuente israelita, añade que no se sabe cuántas casas están ardiendo todavía.—(EFE).

Fenómeno prodigioso en una imagen de la Virgen en Asís

Se mueve y respira, según los observadores

ROMA, 15.—El periódico católico "Il Quotidiano", informa sobre fenómenos de movimiento y respiración que se afirman han sido observados en la imagen de la Virgen que se halla en la parte alta de la fachada de la iglesia de Santa María de los Angeles en Asís. La imagen tiene cerca de ocho metros de altura.

Los primeros en observar tales movimientos fueron unos jóvenes de la localidad, y desde entonces se reúne cada vez más gente, tanto de la ciudad como de fuera, para contemplar, al anochecer, tales movimientos. El periódico hace resaltar que las autoridades eclesiásticas no han hallado hasta ahora nada de carácter prodigioso en el fenómeno, ya que se le da la siguiente explicación científica, según la cual sólo sería aparente el movimiento: La diferencia de temperatura entre la estatua y la atmósfera—más fría ésta por la caída de la noche—determina la ascensión de una columna de aire que origina fenómenos de refracción de luz, los cuales dan la sensación de aquel movimiento.

Contra esa hipótesis—añade "Il Quotidiano"—está la afirmación de algunos de que el fenómeno se observa también en las primeras horas de la mañana. Agrega que, de todos modos, es presumible que no le falte su explicación natural.—(EFE).

Rusia actúa en Europa como el "perro del hortelano"

Por F. V.

Como el "perro del hortelano", que ni comía las berzas ni las dejaba comer a nadie, Rusia ha declarado solemnemente a los tres grandes que no reconocerá validez alguna a los acuerdos que adopten respecto de Alemania si en ellos no ha intervenido Rusia.

El caso es que todas las conferencias que se han celebrado desde el fin de la guerra entre los "cuatro grandes" para dar una solución pacífica y definitiva al problema de Alemania han terminado en el fracaso más completo por negativa de Rusia de llegar a un acuerdo ni siquiera en aquellas cuestiones calificadas de triviales. Repetidas veces los ministros de Negocios Extranjeros se han reunido en Moscú, en París, en Londres, y siempre tuvieron que clausurar sus conversaciones con resultado negativo. Últimamente dejaron el trabajo de buscar un terreno común de discusión a sus colaboradores más inmediatos con el propósito de volverse a reunir los ministros en cuanto hubiese base razonable para comenzar a discutir. Pues bien, ni siquiera pudieron ponerse de acuerdo sobre el programa de discusión.

Así las cosas, Inglaterra y Norteamérica decidieron solucionar por lo menos la parte de Alemania que toca a ellos—la Alemania Occidental—y una vez obtenida la adhesión de Francia, han convocado una reunión en Londres que comenzará el jueves próximo para modelar un proyecto de tratado de paz occidental donde se haga un trazado de la frontera occidental alemana—la que no afecta para nada a Rusia—y resolver las cuestiones derivadas de la vida industrial y comercial alemana así como de la administración y del futuro gobierno de Alemania por alemanes. Ya que con Rusia no hubo medio de llegar a un acuerdo, van a buscarlo sin ella. Y esto a Rusia le ha sentado muy mal. No sólo porque todos los medios para que de ninguna conferencia salga resultado práctico sino que desde fuera trata también de anular los futuros acuerdos negociados valederos. No obstante esta decisión sorriética, parece que la conferencia se celebrará y se tratará de llegar a un acuerdo sobre la Alemania occidental.

Por ahí se debía haber empezado. Cada día los antiguos aliados se convencen más de que Rusia sólo quiere que continúe el caos en Europa para basar sobre el hambre y la desorganización el futuro dominio de todo el Continente europeo. Y si se quiere llegar a someter a Rusia a una inteligencia sólo existe el camino que Marshall indicaba en su discurso radiado de anteaer: reorganizar Europa, solidificarla—al menos la Europa occidental—y entonces es cuando Rusia se acendrará a razones. Mientras tenga enfrente el caos lo considerará presa fácil.

Parece que por primera vez los aliados han hecho de Rusia el mismo caso que ésta hizo de ellos en las repetidas ocasiones en que reclamaban de Moscú el cumplimiento de los acuerdos de Potsdam. Rusia violó este acuerdo trazando por su cuenta la frontera alemana del Este, impidiendo las entregas de productos agrícolas de su zona a la occidental como se había acordado y en cambio exigió las entregas de maquinaria de la occidental para la oriental. En cambio ahora Rusia se muestra muy celosa guardadora del acuerdo de Potsdam para pedir que ningún acuerdo sobre Alemania sea considerado válido sin su consentimiento.

Y es que van llegando los tiempos en que la verdad y el instinto de conservación salen por sus fueros.

Dos mil millones de dólares cuesta la devaluación del franco

Declaraciones del expresidente del Consejo, Paul Reynaud

PARIS, 15.—El experto financiero y expresidente del Consejo Paul Reynaud ha declarado en una entrevista periodística exclusiva que la devaluación del franco era una cosa apremiante desde hace tiempo, pero que no es una victoria para Francia pues aumenta su deuda exterior en más de dos mil millones de dólares y le hará tener que pagar a precios mayores en un ochenta por ciento sus adquisiciones de materias primas vitales en el extranjero.

"De esta manera—dijo—, la devaluación tiene como resultado la introducción de nuevos factores en el alza constante del precio de la vida. Si se me preguntase que debe hacer Francia para ponerse de nuevo en pie, yo diría que aumentase su producción; en Francia debemos realizar una verdadera revolución industrial."

En cuanto a la baja en Norteamérica de los precios de los cereales y de otros productos, Reynaud la considera como crisis puramente estadounidense, de reajuste de precios y originada, sin duda, por el anuncio de buenas cosechas en las dos Américas, Australia y Europa.

Paul Reynaud predijo en 1929, casi un mes antes de que se produjese, la catastrófica crisis norteamericana. Hoy no cree de ningún modo que vaya a repetirse, pues la producción mundial, que en 1939 era superior en el 50 % a la de 1914, es hoy inferior en el 15 % a la de la víspera de la última guerra, mientras que la población mundial ha aumentado considerablemente.—(EFE).

RUSIA AUN NO PROTESTA POR LA CONFERENCIA TRIPARTITA

PARIS, 15.—De fuente oficial se declara que el Gobierno francés no ha recibido hasta ahora ninguna nota soviética de protesta por la próxima celebración de conversaciones tripartitas en Londres sobre el futuro de Alemania.—(EFE).

Las reservas alimenticias del mundo serán más bajas que nunca

Europa necesita fertilizantes para obtener mejores cosechas

Declara el Subdirector general de Alimentación de la ONU

DES MOINES (IOWA), 15.—El subdirector general de la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas, Nobia Clark, ha manifestado en un breve discurso pronunciado en esta ciudad, que las perspectivas de suministro de alimentos en un futuro inmediato, son sombrías.

"Las reservas alimenticias del mundo al terminar la temporada, dijo, serán más bajas que nunca. Las perspectivas de la cosecha de trigo de invierno no son buenas, ni aquí ni en Europa, y las existencias mundiales son inferiores a las calculadas. A continuación declaró que el mundo necesita cosechas abundantes, por lo menos durante dos años más, si se quiere satisfacer un mínimo de necesidades en materia de alimentos. Dijo luego que "no existe a menor duda de que millones de personas siguen padeciendo hambre". "Hay millones de personas en Europa, por ejemplo,—dijo—que viven con menos de dos mil calorías diarias".

Por último, dijo que en muchos aspectos la situación actual es aún peor que en el día de la victoria, y terminó diciendo que deben exportarse fertilizantes, con el fin de conseguir mejores cosechas en Europa, donde—dijo—no se obtiene de las tierras fértiles que con un buen conocimiento científico, se podría obtener.—(EFE).

Los comunistas desarrollan en Norteamérica una campaña de atracción de la juventud

Cinco millones de niños no acuden a las aulas

WASHINGTON, 15.—El Fiscal general de los Estados Unidos, Tom C. Clark, ha declarado ante la Federación de la Hermandad del Templo que el Servicio de Información Federal tiene pruebas de que los comunistas están desarrollando en Norteamérica una intensa campaña de atracción de la juventud, guiados por su idea de que conseguir los niños de hoy es tener el país de mañana.

Clark pidió que se extendan a todo el mundo las oportunidades educativas, advirtiendo que actualmente hay en los Estados Unidos cinco millones de niños en edad escolar que no encuentran ningún aula. Esas condiciones—afirmó—son óptimas para hacer crecer las ideologías peligrosas. Añadió que casi no ha terminado la última guerra cuando asoma otra más feroz todavía entre dos ideologías, una santa y la otra no.—(EFE).

El mundo no se acaba

Guádruple alumbramiento en Filadelfia

FILADELPHIA, 15.—Se ha registrado hoy en esta ciudad un cuádruple alumbramiento, de tres niñas y un niño. Los cuatro, lo mismo que la madre, señora Gavada, de 25 años de edad, se encuentran satisfactoriamente.—(EFE).

VIDA CORUÑESA

Homenaje de Sada M.^a Teresa Casanova a Alejandro Barreiro en la Asociación de la Prensa

Ayer se celebró en la ciudad de Sada el homenaje que el pueblo sadense dedica a nuestro querido compañero don Alejandro Barreiro, en testimonio de gratitud y admiración por la publicación de su obra "La ruta de la casa de La Troya".

Concurrieron representantes de la Real Academia Gallega, Acad. m.^a Provincial de Bellas Artes, Sociedad Filarmónica, Asociación de la Prensa y otras distinguidas personas, así como representaciones de la villa. Se leyeron al final numerosas adhesiones y se hizo un minuto de silencio en recuerdo de Llorens.

En nombre de la comisión organizadora ofreció el banquete "xantar" totalmente "enxebre"—el Presidente de la Audiencia Provincial D. Fernando Herce Vales, el señor Casás Torres y el señor López Vázquez leyeron sendas cartas de don Manuel Casás y del señor Freire Calvelo, hablando a continuación los señores Roo Ben, Santos Bugallo Seijo Rubio, Zincke, Barbeito Herrera, Rey Barral y don Angel del Castillo. Al final fueron leídas por uno de sus hijos unas cuartillas del agasajado dando las gracias a todos. El acto resultó sumamente simpático y emotivo.

Nuestra felicitación al querido compañero y nuestros votos porque siga conquistando laureos como escritor y periodista de que es un testimonio elocuente la obra recientemente editada y que ha promovido este homenaje.

Francisco Llorens

Aunque conocíamos su delicado estado de salud, no por eso ha dejado de impresionarnos fuertemente el fallecimiento, ocurrido en Madrid, del ilustre pintor gallego don Francisco Llorens.

El ilustre paisajista gallego ha sido uno de los pinceles que con más arte y galanura ha sabido recoger los bellos cuadros de nuestra región, tan rica en motivos, trasladándolos al lienzo en admirables creaciones, que han constituido siempre una de las principales atractivos de los salones donde se exhibieron. Llorens se consagró como pintor casi desde un principio, y sus cuadros no solamente se salieron del marco regional, sino que incluso traspasaron las fronteras o cruzaron los mares, dejando en todas partes una estela de admiración y prestigio.

Enalteció a Galicia con su arte y con el amor que le dominaba por nuestra tierra; por eso la noticia de su muerte causó sentimiento general. De nuestra ciudad se dirigieron testimonios de gratitud a su distinguida familia, entre ellos, de la Asociación de la Prensa coruñesa.

La HOJA DEL LUNES se hace intérprete de los sentimientos de sus lectores, y testimonia su pesar a su familia, pidiendo una oración por el eterno descanso del genial artista.

Racionamiento para esta semana

Durante los días 20 y 21 del presente mes de febrero se distribuirá al público de la capital el racionamiento de artículos intervenidos que a continuación se detallan:

Adultos.—Aceite, cuarto litro, a 2'10 pesetas ración; azúcar, 100 gramos, a 0'65; arroz, 200 id., a 0'70; pasta sopa, 100 id., a 0'50; jabón, 100 id., a 0'50; alubias, 200 id., a 1'30.

Infantes.—Aceite, cuarto litro, a 2'10 pesetas ración; azúcar, 200 gramos, a 1'30; arroz, 200 id., a 0'70; pasta sopa, 100 id., a 0'50; jabón, 200 id., a 1'00; alubias, 200 id., a 1'30.

Transmutes.—Aceite, cuarto litro, a 2'10 pesetas ración; azúcar, 100 gramos, a 0'65; arroz, 200 id., a 0'70; alubias, 200 id., a 1'30.

PASAJES EN EL ACTO

Madrid-Méjico. Pagaderos en pesetas 5.785. Precio oficial. Sin recargo ni aumento alguno. VIAJES MELIA, S. A. Oficinas provisionales: LUCHANA, 1. Teléfono 3383. Próxima inauguración de sus nuevas Oficinas en CANTON GRANDE, número dos. Teléfono 4432.

SOBERANO GONZALEZ-BYASS

VISITE SEVILLA

Aprovechando Semana Santa o Ferias. Pidanos su compromiso presupuesto. VIAJES MELIA, S. A. Oficinas provisionales: LUCHANA, 1. Teléfono 3383. Próxima inauguración de sus nuevas Oficinas en CANTON GRANDE, número dos. Teléfono 4432.

El R. Madrid en peligro de descender

Fué vencido en Chamartín por el Gijón (0-1)

Empató el Español en Oviedo

REAL MADRID, 0; GIJON, 1

MADRID, 15.—Primer tiempo de infructuoso dominio madridista ante el juego de defensa del Gijón, que se empleó con brío y codicia. La segunda parte fué favorable al equipo forastero, que superó al Madrid en juego y entusiasmo. El único gol del encuentro lo marcó Pío, un minuto antes de que el árbitro pitase el final.

El árbitro, señor Rivero (J.), estuvo desafortunado. Permitted el juego duro, impuesto por la zaga madridista, replicado después por los jugadores asturianos.

Alineaciones: MADRID: Bañón; Azcárate, Corona; Moleiro, Ortiz, Huete; Rocha, Barinaga, Gallardo, Molowny, Vidal.

GIJON: Muñoz; Armandón, Vitín; Amayo, García, Ladreda; Cholo, Chano, Pío, Molinuco, Sánchez. Debutó en las filas madridistas el jugador argentino Rocha, que demostró su categoría en alguna jugada aislada, con buen toque de balón y driblin fácil.—(ALFIL).

OVIEDO, 0; ESPAÑOL, 0

OVIEDO, 15.—Primera parte de acortada ovetense que se estreñó ante la magnífica labor defensiva de los catalanes y sobre todo de su guardameta Trias. En la segunda parte, el juego perdió brío y tuvo algunas fases violentas que el árbitro supo cortar de raíz. Resultaron lesionados Sansón y Hernández. Se distinguieron por los dos equipos las líneas defensivas, mientras que las de ataque resultaron nulas.

Arbitró, muy acertadamente, el debutante señor Ruiz Ladrón.

Alineaciones: OVIEDO: Greus; Ricardo, Penedo; Granda, Diestro, Sansón; Antón, Domingo, Echevarría, Herrero y Emfín. ESPAÑOL: Trias; Casas, Mariscal; Veioy, Parra, Lihnós; Diego, Hernández, Galvo, Arribas y Segarra.—(ALFIL).

GELTA, 2; SABADELL, 0

VIGO, 15.—Dominio del Celta durante todo el encuentro. Llegando jugadas vistosas sus delanteros. El Sabadell acusó una gran movilidad en juego, pero le faltó profundidad al llegar al área enemiga.

En el primer tiempo prestó el Celta, registrándose un juego insuoso, con algunas arremetidas peligrosas para ambas metas. Medio minuto antes de finalizar la primera mitad, Hermida marca, de un tiro cruzado, el primer gol céltico. Y sigue el dominio del Celta en el segundo tiempo. Se produce un penalty contra la meta varenana, y el tiro de Hermida se estrella contra el poste. El Sabadell se bate a

don Luis Vaca Torregro, de la Avenida de Fernández Latorre, 44.

SUCESOS

Accidente automovilista.—En la tarde de ayer, en Carral, cuando iban en dirección a Santiago, en un automóvil de turismo, en pruebas, unos jóvenes, y entre ellos el mecánico Manuel Sánchez Martínez, de 20 años, soltero, natural de Quembre-Carral, y vecino de esta capital, en la calle de la Alameda, 34, se fallaron los frenos al coche, y chocó éste contra un árbol, resultando el Manuel herido de importancia.

En otro automóvil se trasladó al herido a La Coruña, siéndole prestada asistencia facultativa de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital, por el médico y practicante de guardia, respectivamente, don Jesús Presas y don Félix Rodríguez.

Presentaba una herida fuertemente contusa que interesaba partes blandas en la región frontal izquierda, y otra con desgarró en la región cigomática del mismo lado, impregnando tejidos blandos y contusiones y erosiones en ambas manos. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

ULCOSAL jarabe

Contra la úlcera gastroduodenal, neurótica. Calma los dolores y acidez del estómago. Evita el vómito y Espasmos. Laboratorio G. Moyano - La Coruña. C. Sanabria 9568

COMBUSTIBLES LIQUIDOS

Ahorrrará la mitad del combustible si emplea QUEMADORES VIVISO Referencias en toda España

MALINGRE General Sanjurjo, 26.-LA CORUÑA

Dr. J. Vázquez Sebastián

Especialista en PIEL Y VENEREAS Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado. Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

la defensiva, y Navarro permuta su puesto con Vázquez. Hermida marca el segundo gol para el Celta, y poco después Telechea salva un tanto neono en la misma línea de gol. Se lesiona Espiga, y pasa a jugar de extremo. También Gaitos, del Celta, resulta tocado, y permuta su puesto con Retamar, terminando el encuentro sin jugadas dignas de mención.

Arbitró el señor Alvarez Santullano con alguna desorientación.

Alineaciones: CELTA: Simón; Mesa, Cablío; Gaitos, Alonso, Yayo; Retamar, Hermida, Pabico, Arcilio, Vázquez.

SABADELL: Pujol; Bayo, Telechea; Espiga, Modol, Cerverro; Cánovas, Toni, Gaju, Vázquez, Navarro.—(ALFIL).

A. BILBAO, 2; VALENCIA, 1

BILBAO, 15.—El partido revistió gran emoción por el alma que ambos equipos pusieron en el juego, realizando un verdadero partido de campeonato. El Atlético superó técnicamente a su adversario, si bien el Valencia logró vencer en muchos momentos la marcha del encuentro, que, en general, fué siempre favorable al conjunto local.

El primer tiempo finalizó con un tanto a cero a favor del Atlético, marcando Panizo a los 28 minutos de juego. A los 23 minutos de la segunda parte, Addeco marca de un tiro raso el segundo gol bilbaíno, al recoger un rechazo de Elzaguirre, y el gol valenciano se produjo después del tiempo reglamentario, en los minutos descontados por el árbitro durante el encuentro, al rematar Mundo un corner lanzado por Epi.

Resultó lesionado Bilbao, que prácticamente quedó fuera de juego, aunque continuó en el campo.

El público aplaudió reiteradamente a los dos equipos y al final ovacionó al árbitro, señor Barberi, que dirigió el encuentro de una manera imparcial.

Alineaciones: A. DE BILBAO: Lezana; Galza I, Aramberrí; Murguaga, Bertol, Nando; Bibeo, Panizo, Zorra, Addeco y Galza II.

VALENCIA: Ezzaguirre; Diaz, Juan Ramón; Pomar, Puochades, Asensi; Epi, Amadeo, Mundo, Rubio y Seguí.—(ALFIL).

BARCELONA, 6; REAL SOCIEDAD, 0

BARCELONA, 15.—El Barcelona no encontró dificultades para salvar el partido. Aunque su dominio fué agobiante, marcó cuatro goles en el primer tiempo, por mediación de Navarro, Basora (dos) y Florencio, este último de penalty, siéndole anulado otro gol a Navarro. En el segundo tiempo el conjunto local dominó más, elevando el tanteo Seguer, con dos goles más.

El arbitraje del señor Incera fué perfecto.

Alineaciones: BARCELONA: Velasco; Eñas, Curta; Gonzalvo III, Calvet, Gonzalvo II; Basora, Seguer, Collino, Florencio y Navarro.

REAL SOCIEDAD: Del Río; Echániz, Marculeta; Ontoria, Párr, Uera; Castiella, Alstia II, Gastón, Heriz y Pérez (ALFIL).

ALCOYANO, 1; A. MADRID, 0

ALCOY, 15.—Comienza el partido con mucho nerviosismo. El Alcoy ha dominado más e incluso ligó mejores jugadas que los madrileños. El primer tiempo terminó con empate a cero, de

TORNOS - FRESADORAS LIMADORAS

Sierra de Ginta, Maquinaria y Herramientas para la industria de la madera y Talleres FRANCISCO ROCA FREIRE Juana de Vega, 32. — Teléfono 3934

C O N F E S O

Sillón de Barbería, buen estado. CABALLEROS, 78, bajo.

DR. J. CAMPO MARDOMINGO

GIROGIA GENERAL. PLAZA DE VIGO, 24 (Edificio Equitativa) Teléfono 2193

DOCTOR GARCIA SANCHO

Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diarrea. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 de S. Andrés (La Espuma) To. 2750

UNA ESTILOGRAFICA

de garantía. Elifats entre miles. PAPELERIA "SANTOS" SAN ANDRÉS, 84 REPARACIONES GARANTIZADAS

bido a la gran actuación del guardameta madrileño, Sasó, que realizó paradas de gran clase. En la segunda parte el Atlético parecía querer defender el empate, mientras el Alcoyano se dedicó al ataque, neutralizado por Sasó. Nueve minutos antes de finalizar el encuentro, Núñez balló imparablemente la meta madrileña, marcando el gol del triunfo para el Alcoyano. Ataca el Atlético y el equipo local se repliega a la defensiva, llegándose al final sin que se alterara el marcador.

Alineaciones:—ALCOYANO: Font; Pi-torch, Martínez; Cano, Mateu, Botana; Estruch, Núñez, Quisco, Costa y Cobos. A. DE MADRID: Sasó; Riera, Aparicio; Mencia, Arnao, Guenca; Juncosa, Vidal, Jorge, Silva y Escudero.

Arbitró, muy bien, el señor Arqué.—(ALFIL).

TARRAGONA, 2; SEVILLA, 0

TARRAGONA, 15.—En el transcurso de los noventa minutos dominó ampliamente el equipo local, mientras el Sevilla realizaba uno de los más pobres encuentros de los presenciados en Tarragona durante la segunda vuelta.

En la jugada inicial del partido, Peralta marcó el primer gol. Sigue el juego mediocre por parte de ambos equipos, dominando más el conjunto local. En la segunda mitad, el juego fué más vistoso y de mejor clase, particularmente por parte del Gimnástico, que realizó continuos y buenos avances contra la meta sevillana. A los 36 minutos, Gonesa marcó el segundo tanto local.

Arbitró el señor Aurré, muy melioroso y con fallos.

Alineaciones: TARRAGONA: Soro; Babot, Cobot; Catalá, Corró, Gonesa; Roig, Taltavull, Peralta, Juanete, Perdomo.

SEVILLA: Manolín; Joaquín, Villalonga Alconero, Antón, Ezquizar, Cismente, Arzá, Mariano, Guillamón, Pineda.—(ALFIL).

HOCKEY SOBRE PATINES

La selección catalana venció a la de Oporto por 5-4

REUS, 5.—Esta tarde, en las piscinas del Club de Natación Reus, se ha celebrado el encuentro internacional de hockey sobre patines entre las selecciones de Cataluña y de Oporto. Mucho público, especialmente femenino, que animó a los jugadores. Venció el equipo de la selección catalana, por 5-4, después de haber llevado en el marcador una ventaja de 5-1.—(ALFIL).

Arciniega, derrotado por puntos por el yanqui "Big Bill" Weinberg

NUEVA YORK, 15. (5 madrugada).—(Servicio especial de Alfil).

El boxeador español, de gran peso, Fidel Arciniega, ha perdido por puntos esta madrugada en su combate contra el norteamericano "Big Bill" Weinberg. La pelea se disputó en el Ridgewood Grove, de Brooklyn, a diez asaltos.—(ALFIL).

PACO BUENO Y FREDIE MILLS TERMINARON SUS ENTRENAMIENTOS LONDRES, 15.—Los boxeadores, Fredie Mills y Paco Bueno, que se enfrentarán el martes que viene en el Harringay, para el campeonato de Europa de los pesos semipesados, han dado hoy por terminado su entrenamiento.—(ALFIL).

La HOJA DE LA CORUÑA puede adquirirse a las seis de la mañana en Santiago de Compostela, y a las siete en El Ferrol del Caudillo.

CARTELERA TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: a las 4, 6, 8 y 11
Dos artistas geniales
CHARLES BOYER JENNIFER JONES
en la maravillosa producción FOX

El pecado de Cluny Brown

TOLERADA MENORES

La Liga El Hércules empató en Valladolid (2-2)

PRIMERA DIVISION
 Atlético Bilbao, 2; Valencia, 1.
 Oviedo, 0; Español, 0.
 Alcoyano, 1; Atlético Madrid, 0.
 Tarragona, 2; Sevilla, 0.
 Real Madrid, 0; Gijón, 1.
 Barcelona, 6; Real Sociedad, 0.
 Celta, 2; Sabadell, 0.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. O. P.

Valencia	20	12	3	5	39	23	27	7
Barcelona	20	10	6	4	42	26	26	8
A. Madrid	20	10	5	5	53	31	25	5
Celta	20	11	3	6	44	34	25	5
Oviedo	20	10	4	6	41	28	24	4
Sevilla	20	9	3	8	42	31	21	1
A. Bilbao	20	9	3	8	30	34	18	1
Español	20	7	5	8	30	34	18	1
Oviedo	20	7	4	9	37	37	15	4
Tarragona	20	7	4	9	32	37	17	3
Alcoyano	20	7	3	10	28	37	17	3
Sabadell	20	7	3	10	35	50	17	3
Gijón	20	6	4	10	26	49	16	2
R. Madrid	20	5	5	10	34	47	15	5
R. Sociedad	20	5	2	13	23	45	12	8

SEGUNDA DIVISION
 Murcia, 2; Castellón, 3; Badalona, 0.
 Deportivo, 2; Málaga, 0.
 Valladolid, 2; Hércules, 2.
 Mallorca, 5; Córdoba, 1.
 Granada, 3; Baracaldo, 0.
 Levante, 5; Ferrol, 3.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. O. P.

Valladolid	20	12	5	3	42	26	29	9
Deportivo	20	12	2	6	49	20	26	8
Málaga	20	11	1	8	53	30	23	3
Hércules	20	11	1	8	59	49	23	3
Murcia	20	8	4	8	35	37	20	2
Levante	20	8	3	9	49	43	19	1
Badalona	19	8	3	8	48	54	19	1
Mestalla	20	8	3	8	44	50	19	1
Ferrol	19	8	2	9	45	35	18	1
Castellón	20	8	2	10	41	44	15	4
Mallorca	20	7	3	10	34	53	17	3
Granada	20	7	2	11	37	46	16	4
Baracaldo	20	6	3	12	33	58	14	2
Córdoba	20	6	3	11	28	44	15	3

TERCERA DIVISION
 (Grupo primero)
 Pontevedra, 6; Barbés, 1.
 Arosa, 1; Ponferradina, 1.
 Arsenal, 2; Santiago, 2.
 Maestranza, 1; C. Leonesa, 1.
 A. Zamora, 5; Lucense, 3.
 Orensana, 4; Lemos, 1.
 Betanzos, 0; Juvenil, 3.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. O. P.

Pontevedra	20	13	5	2	56	26	31	9
Orensana	19	13	2	4	47	24	27	8
Barbés	20	11	4	5	52	22	24	2
Arosa	19	10	4	6	52	22	24	2
Lucense	20	9	4	7	48	43	22	4
Leonesa	20	8	4	8	42	38	20	1
A. Zamora	19	9	1	9	44	43	19	1
Juvenil	19	9	1	9	34	36	19	1
Arsenal	20	6	5	9	40	41	18	1
Santiago	20	7	4	9	39	48	18	2
Maestranza	18	4	7	7	28	35	18	3
Lemos	20	6	3	11	24	33	15	3
Ponferradina	19	3	8	11	20	49	11	7
Betanzos	18	3	1	14	15	73	7	11

PARTIDOS DEL PROXIMO DOMINGO

PRIMERA DIVISION

Sabadell-A. Bilbao (1-3).
 Valencia-Oviedo (0-1).
 Español-Alcoyano (0-1).
 A. Madrid-Tarragona (1-2).
 Sevilla-R. Madrid (1-2).
 Gijón-Barcelona (0-4).
 R. Sociedad-Celta (0-2).

SEGUNDA DIVISION

Ferrol-Murcia (4-1).
 Mestalla-Castellón (2-2).
 Badalona-Deportivo (1-3).
 Málaga-Valladolid (0-5).
 Hércules-Mallorca (1-3).
 Córdoba-Granada (2-3).
 Baracaldo-Levante (1-5).

TERCERA DIVISION
 (Grupo primero)

Juvenil-Pontevedra (0-3).
 Barbés-Arosa (1-1).
 Ponferradina-Arsenal (1-2).
 Santiago-Maestranza (2-2).
 Leonesa-A. Zamora (1-3).
 Lucense-Orensana (1-4).
 Lemos-Betanzos (1-0).
 (Entre paréntesis los resultados de la primera vuelta).

Los alicantinos igualan las posibilidades de ascenso del Málaga

VALLADOLID 2; HERCULES, 2
 VALLADOLID, 15.—Se celebra el día del Club, Domingo por parte del equipo local a lo largo de todo el encuentro, pero no pudo anotarse el triunfo porque la suerte favoreció al Hércules.
 El primer tiempo se inició con jugadas preciosistas de la delantera vallisoletana con una clara ocasión de marcar.
 Poco después Vázquez estrella un tiro en el larguero.
 El Hércules se defiende muy bien y en una errática anotada su extremo izquierdo marca el primer gol levantino y con el resultado de uno a cero termina el primer tiempo.
 A los 15 minutos de la segunda parte, Ruiz marca el segundo gol forastero. Se produce un intenso asenso vallisoletano y aunque el Hércules se opone con todas sus fuerzas e inclusive con algunas jugadas bruscas consigue igualar el partido con sendos goles y con jugadas alternas termina el encuentro con empate a dos tantos. Arbitró el señor Casal, con bastantes irregularidades.
 Alineaciones: VALLADOLID: Mariano; Busquets, Soler; Ortega, Torquemada, Pablitto; Juanco, Coque, Vaquero, Lasala, Pedrín.
 HERCULES: Qulez; Soto, Franco; Ernesto, Robles, Bertoli; Mena, Puig, Calista, Romero, Ruiz.—(ALFIL).

LEVANTE, 5; FERROL, 3
 VALENCIA, 15.—Precedido de un ligero dominio ferrolano, el asenso del Levante a la portería gallega fué constante durante el primer tiempo, que terminó con empate a un tanto, marcando Martínez Catalá para el conjunto local y el defensa levantino Aparicio en su propia meta para el Ferrol.
 El principio del segundo tiempo es igualado. Marca Salvador para el Levante, y poco después empató de nuevo el Ferrol por mediación de Maza. Tres minutos después, Salvador vuelve a marcar, y Porta logra el tercer empate, con lo que el partido se pone al rojo vivo. Reacciona fuertemente el Levante, y ya en pleno dominio levantino, Salvador resuelve el encuentro a favor del conjunto local con dos tantos.
 El arbitraje del señor Jiménez Molina, discreto.
 Alineaciones: LEVANTE: Rico; Aparicio, Navarro; Dolz, Igual, Llopis; Pallas, Salvador, Escrivá, Martínez Catalá, Botana.
 FERROL: Alonso; Sobrino, Portugués; Cobas, Fontenla, Sánchez; Maza, Porta, Santamaría, Fabeiro, Tino.—(ALFIL).

CASTELLON, 3; BADALONA 0
 CASTELLON DE LA PLANA, 15.—Dominio absoluto del conjunto local durante el primer tiempo del encuentro, marcó dos goles el Castellón por medio de Murillo y de Plzá. Hernández falló un penalty. La segunda parte fué de dominio alterno, con ligera presión local. El tercero y último gol del encuentro lo consiguió Murillo. El partido estuvo muy animado por lo bien que jugaron los equipos.
 Arbitró bien, el señor Alvarez Pérez.
 Alineaciones: CASTELLON: Provinciales; Gullón, Gil; Manriquez, Hernández, Santolaria; Tito, Balaguer, Murillo, Plzá y Asensio.
 BADALONA: Tarrasí; García, Plaza; Núñez, Heredia, Serra; Roca, Hill, Serrainseil, Jorga y Sendra.—(ALFIL).

MALLORCA, 5; CORDOBA, 1
 PALMA DE MALLORCA, 15.—Mallorca, 5; Córdoba, 1.
 Partido iniciado a gran tren y con muchos nervios. Se adelantó en el marcador el Córdoba, que marcó su único

tanto por mediación de Núñez, pero seguidamente Brendo consiguió el empate. Se impone el conjunto local y marca dos goles más antes de llegar al descanso, obra de Iturbe y Pueyo. En el segundo tiempo dominó ampliamente el Mallorca, que elevó el marcador a cinco, con dos goles de Montalvo y Brendo.
 El arbitraje de Mazagatos ha tenido algunos fallos de importancia, sobre todo en el primer tiempo, durante el cual el juego se hizo duro y bronco, viéndose precisado a expulsar del campo al defensa cordobés Tinte.
 Alineaciones: MALLORCA: Guillermo; Navarro, Teruel; Mala, Rovira, Terrán; Montalvo, Brendo, Iturbe, Turro y Pueyo.
 CORDOBA: Celma; Medrano, Tinte; Ayala, Moreno, Elias; Núñez, Muñoz Manolín, Durán y Galobart.—(ALFIL).

GRANADA, 3; BARACALDO, 0
 GRANADA, 15.—Quedó resuelto el encuentro durante los cuarenta y cinco primeros minutos, fase en la que estuvo más disputado el juego a pesar de que el Granada marcó sus tres goles antes de llegar al descanso. El primer gol lo marcó Galvany, el segundo Trompi y el tercero también Galvany. A los 15 minutos del segundo tiempo se lesionó el defensa vasco Aguirre, al recibir un puntazo en la cara que le propinó el portero. Aguirre se retiró del campo y no volvió a salir. El juego transcurrió en esta segunda mitad en medio de un constante abucheo del público a los jugadores locales por su apatía, limitándose el Baracaldo a defenderse.
 La actuación del árbitro, señor Ferrer, fué desafortunada.
 Alineaciones: GRANADA: Valero; Millán, González; Arenchibia, Lesmes, Sosa; Fraga, Trompi, Morales, Galvany, Mas.
 BARACALDO: Masó; Bergareche, Aguirre; Arceta, Urcelay, Tury; Muñoz, Venancio, Cano, Martínez, Doro.—(ALFIL).

MURCIA, 2; MESTALLA, 0
 MURCIA, 15.—Comienza el partido con dominio del Mestalla, que impone un juego duro, menudeando las caídas y asistencias a los jugadores murcianos. Reacciona algo el Murcia, y obra su primer gol por mediación de Marián, y tres minutos antes de llegar al descanso el segundo, por medio de Magrinas.
 El segundo tiempo, también con dominio murciano, a pesar del juego violento del Mestalla. El juego es de poca calidad, y a los 23 minutos se retira lesionado el defensa murciano Mompeán que reaparece pocos minutos después.
 Arbitró el señor Escrivá con errores, siendo protestada su actuación al no evitar desde el primer momento el juego duro del Mestalla.
 Alineaciones: MURCIA: Salas; Mompeán, Miza; Ayestarán, Rubio I, Rubio II; Rodríguez, Barceño, Marianin, Blanco, Magrinas.
 MESTALLA: Grespó; Sáenz, Moreno; Mir H, Mir I, Navarro; Segarra, Manolo, Zaragoza, Ortiz, Riera.—(ALFIL).

LA TEMPORADA TAURINA EN LA CORUÑA Se celebrarán cuatro grandes corridas y varias novilladas de categoría

Los aficionados a los espectáculos taurinos y los que sin serlo aprecian la importancia que éstos revisten para la población por la cantidad de gente que atraen y los beneficios que de ellos se obtienen, leerán de seguro estas líneas con general complacencia.
 Las conversaciones iniciadas hace un par de semanas entre el empresario don Antonio González, la Comisión de Beneficencia y el Ayuntamiento con el fin de organizar las corridas a celebrar en el próximo verano, parece que han llegado a feliz término y—según nos aseguran—están concertadas en firme, bajo el patrocinio de la Corporación municipal los siguientes espectáculos:
 Inauguración de la temporada, el día 4 de abril con una novillada de Guardiola para los tres ases más rutilantes de la novillería: Antonio Caro, Paco Agudo y Ramón Cervera, o sea los mismos que en el año último cerraron tan brillantemente las fiestas taurinas de La Coruña.
 Se abrirá un paréntesis hasta el mes de Junio y con ocasión del partido de fútbol en que ha de disputarse el Tro-

feo Teresa Herrera tendremos los días 27 y 28 dos corridas de primera categoría, como corresponde a la solemnidad que se celebra. En Julio, otra novillada de postín, para que el entusiasmo no decaiga y ya en Agosto dos corridas de toros más de idéntica calidad a las primeras. En total, cuatro corridas de toros y dos, o más, novilladas, que colocarán a la Plaza coruñesa a la altura de las de cualquiera otra ciudad de abolengo taurino; porque la temporada tendrá su correspondiente broche de oro con la lidia de seis ejemplares de la ganadería de Mura que hace mucho tiempo que no se ven por estas latitudes.
 Para estos espectáculos están adquiridos ya toros de Samuel Hermanos, Domingo Ortega, Murube y la menudada de Mura y novillos de Clairac, Ortega y Guardiola.
 Añádase a esto los nombres de Paquito Muñoz, Pepe Luis Vázquez, Domingo Ortega, Parrilla y quiza Luis Miguel Languin como base de los carteles y puede anticiparse que las corridas de este año en La Coruña van a ser de resonancia.

TERCERA DIVISION

ARSENAL, 2; SANTIAGO, 2
 EL FERROL DEL CAUDEILLO, 15.—En partido de Liga contendieron en el ferrolino el Arsenal y el Santiago. El encuentro terminó con empate a dos tantos. Fué de escasa calidad de juego; pero muy emocionante por lo incierto de su resultado.
 El primer tiempo terminó con el resultado de 1-0 a favor del Santiago. Marcó Reboredo, a los 25 minutos, favorecido por un resbalón del portero local.
 A los quince minutos del segundo tiempo, Sebilo, obtuvo el empate a uno en bonita jugada personal. A los 40 minutos, de salida de un corner, Popeye desahozó la igualdad, que estableció de nuevo Reboredo, faltando tres minutos para terminar, aprovechando un fallo estrepitoso de la defensa ferrolana.
 En la primera parte el dominio correspondió al once forastero, mientras que en la continuación presionó más el Arsenal.

A. ZAMORA, 5; LUCENSE, 3
 ZAMORA, 15.—El primer tanto de la tarde fué logrado por los forasteros, empatado poco después el equipo local. Nuevamente el equipo forastero, por medio de Vigo, se adelantó en el marcador. A partir de aquí dominaron ampliamente los jugadores de casa, que embotellaron a sus rivales y marcaron tres goles por medio de Fernández (2) y Lorén. Gallo marcó para el Lucense y después Lorén marcó el quinto. El partido ha sido muy bonito.—(ALFIL).

ORENSANA, 4; LEMOS, 1
 ORENSE, 15.—El primer tiempo terminó 3-1. Al ejecutar un golpe franco, en este tiempo, desde mitad del campo, Ruiz lanzó un tiro tan tremendo que el portero, al intentar detenerlo sufrió la fractura del dedo índice de la mano derecha, por lo que después de ser atendido, ocupó el puesto de extremo izquierdo, sustituyéndole en la portería Cobas. Los goles de los vencedores fueron marcados por Castillo, Ruiz, dos, uno de penalty, y Lolo. El único de los vencidos lo marcó Borrajo.—(ALFIL).

AROSA, 1; PONFERRADINA 1
 PONTEVEDRA, 15.—El Arosa jugó el peor partido de la temporada, mientras que el Ponferradina, con cinco suplentes, ha agradado a la afición. El primer tiempo terminó con empate a cero. Arbitró Díaz Pedreira, bien.—(ALFIL).

PONTEVEDRA, 6; BERBES, 1
 PONTEVEDRA, 15.—Magnífico encuentro. Superioridad manifiesta del Pontevedra en los dos tiempos. El primero terminó uno-cero a favor de los locales. En el Berbés no dió resultado la táctica de la WM, por fallar la línea media. Marcaron, Carolo, Español (2), Portas (2) y Soro. Por el Berbés, Juanín. Arbitro, bien, Trapote.—(ALFIL).



†
 EL SEÑOR
DON JOSE SUAREZ VARELA
 Falleció en el día de ayer, a los 78 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.—D. E. P.
 Su apenada esposa Juana Hermida Bello; hijos Ramón, Esperanza, María y Estrella; hermanos Eduardo y Manuel; hijos políticos José Castro (Guardia Civil) y Juan Parada de Baldomir; hermanos políticos, nietos, sobrinos, y demás familia,
 RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de San Cristóbal das Viñas, acto que se efectuará hoy, a las seis de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos.
 Casa mortuoria: Lugar de la Greta, Capilla, 102. (Gran Funeraria).

BYASS
 Coñac TRES COPAS
 GONZALEZ-BYASS. JEREZ

PARA ESTE MES
 Pasajes a Buenos Aires. VIAJES MELIA, S. A.
 Oficinas provisionales: LUCHANA, 1. Teléfono 3383.
 Próxima inauguración de sus nuevas Oficinas en CANTON GRANDE, número dos. Teléfono 4432.

FEDERICO PATERNINA
 VINO FINO DE MESA
 Olivar y Haro
 RIQUÍ ALTA

ATLETA
 RECONSTITUYENTE
LARIOS S.A.
 LAGRIMA-QUINA
 ATLETA
 RECONSTITUYENTE FORTALEZCASCORON
 LARIOS S.A. (MALAGA)
 MALAGA

Triunfo del Deportivo sobre el Málaga (2-0)

Los dos goles fueron marcados en la segunda parte, por Oliveros y Chao Acuña, Elzo y Alepuz destacaron por los coruñeses

Estos partidos que se llaman decisivos suelen producir más sinsabores que satisfacciones. La obsesión con que se ven los jugadores al terreno, más preocupados por la responsabilidad que sobre ellos se deposita que de adoptar la modalidad de juego que conviene en cada momento, no permite que se controle el balón, ni, muchas veces, que se decida favorablemente una jugada que desde las gradas parece muy sencilla. Ayer volvió a imperar el peteteo por alto, aun a la vista de que todo balón que se disputaba así era de los malagueños, que, en general, dominaban por estatura a los nuestros.

LO QUE CAMBIO EL RUMBO DEL ENCUENTRO

El partido fue, sin duda, el más difícil de los librados por el Deportivo en el Estadio, esta temporada. Incluyamos también el del Valladolid, que se empató más por defectos nuestros que por valor del contrario. Los malagueños ofrecieron una lucha brava y dura, a la que hubo que replicar con iguales armas. Y qué rumbo hubiera seguido la lucha si a los diez minutos marca el Málaga, como estuvo a punto de ocurrir? Por nuestra parte, no vacilamos en decir que los dos puntos no se habrían quedado en La Coruña, y habiendo visto el desarrollo del partido, muy pocos pensarán de otra manera.

Acuña, jugando el físico, decidió en aquel minuto décimo la marcha del encuentro, impidiendo con su magistral jugada un afianzamiento de la moral enemiga y un desplome de la de los suyos. Fue un momento en que la menor vacilación habría dado el tanto hecho a Muruaga, pero Acuña no lo dudó: un salto felino hacia adelante, hasta llegar cerca del límite del área de penalty, sin dejar tiempo al delantero contrario a preparar el tiro a mansalva, evitó el gol, y con ello a marcha de un punto, cuando menos, si es que quedaban nervios siquiera para el empate.

La gigantesca ovación que recibió nuestro guardameta fue merecidísima. El público se dio cuenta de lo que aquello significaba, y nosotros tenemos que subrayar que esa jugada de Acuña fue fundamental en la marcha del partido, y que es a él a quien hay que abonar un porcentaje muy grande de la victoria.

En conjunto, el Deportivo jugó con demasiados nervios, y como siempre que le ocurre esto, apenas existió ligazón entre sus delanteros. El fallo de los interiores se reflejó en la actuación de toda la línea, y sólo en los momentos en que Guimeráns pareció despegarse del sopor, aquello se animaba para mostrar el equipo más peligrosidad.

Los medios pasaron al ataque, especialmente Elzo, que hizo un partido soberbio. Fue el único que, con Acuña y Alepuz, mantuvo el tono de juego que se requería ante un adversario de clase y rapidez como el Málaga. Liana y García tuvieron alibajos, al igual que los demás jugadores, no mencionados, pero todos, eso sí, se batieron con entusiasmo.

Después del primer tanto, se jugó mucho más por parte de los nuestros.

La tranquilidad del uno en el marcador influyó en los nervios y se acertó ya en el pase por bajo y hasta se tiró con más picardía. Eso sí, esta vez la suerte no fué tan propicia como en la tarde del Córdoba. Se vio claro, cuando, pocos después de marcar el segundo gol, dos tiros consecutivos se estrellaron en el larguero, cuando parecía imposible que no entrasen. Si contabilizáramos esto y los fallos de Marquín y Chao en la primera parte, y otro de Paseiro en la segunda, el partido debió subir al marcador, a victoria coruñesa debió ser bastante abultada. Si bien es cierto que no se hubiese merecido el Málaga.

COMO JUGARON LOS MALAGUEÑOS

El equipo que prepara Campanal nos gustó, francamente. Su trío defensivo es lo mejor, conforme a las referencias directas que tenemos, Bellido, el nuevo guardameta titular, es valiente y sabe colocarse a la perfección; por ello algunos tiros peligrosos los dejó con aparente facilidad. En la zaga, descuella Jimeno, un magnífico defensa, corpulento y de espléndido toque, bien secundado por Maciá. Los tres medios se batieron bien especialmente Lezama y Teliado. El ataque, jugó un poco retrasado en toda la primera parte. Después del primer gol buscó con interés la igualdad y se despegó algo, pero no se mostró muy contundente. Azoué y Muruaga fueron los más peligrosos. Bazán, bien vigilado por Elzo, no ofreció más que destellos, muy pocos, de clase.

Mención arbitral sin dificultades. Se excedió un poco en señalar fuera de juego, algunos más que dudosos.

EL JUEGO

Se inició el partido con ataques rápidos por uno y otro bando. Muruaga recibió un balón que le llega merced a un fallo de Pedrito, y se lanza hacia el peligro. Elzo cruza un balón muy bien, y Marquín, solo ante Bellido, lanza el balón por alto, incomprendiblemente. Luego es Chao el que hace una jugada análoga, y tras dos córners seguidos que saca el Deportivo, se llega al descanso con empate a cero.

En la segunda parte, busca el ataque coruñés decidir la lucha, registrándose momentos de mucho apuro para los malagueños. A los doce minutos, Guimeráns entrega adelantado a Oliveros, que se interna. saca Bellido y consigue rechazar el balón, pero el mismo Oliveros lo recoge y lo manda a la red. El tanto es acogido con una atonadora ovación.

Poco después salva Bellido un gol al arrebatarse la pelota a Guimeráns, y luego Paseiro tira fuera desde muy cerca. Marquín recoge un pase adelantado, se interna y lanza un enorme tiro de izquierda, que sale rozando el larguero.

A los 33 minutos marca el Deportivo su segundo tanto. Proviene de una jugada por el ala derecha; García se hace con un balón, despejado muy corto por la defensa, al cortar una internada de Marquín, y contra; se lanza Paseiro al remate, obligando a Bellido a salir para rechazar de puño, pero lo hace mal y va la pelota hacia la izquierda; Chao, que sigue la jugada, empalma rápido y manda el balón a las mallas.

Poco después, un centro de Marquín origina dos remates consecutivos, que rebotan en el larguero, y luego

anotamos otra jugada de peligro para el marco malagueño, con intervención de Marquín y Chao.

Y tras unas escapadas de la delantera malagueña, sin resultado, termina el encuentro.

Sacó el Málaga un córner en cada tiempo, y el Deportivo tres en el primero.

El Estadio registró una excelente entrada, respondiendo bien la afluencia al Día del Club.

Los equipos alinearon así:

MALAGA: Bellido; Jimeno, Maciá; Paquirrini, Teliado, Lezama; Azoué, Bazán, Muruaga, Teo y Emilio.

DEPORTIVO: Acuña; Pedrito, Alepuz; García, Liana, Elzo; Marquín, Guimeráns, Paseiro, Oliveros y Chao C.

El Juvenil venció en Betanzos por (3-0)

Los brigantinos jugaron con ocho jugadores

BETANZOS, 15.—El Betanzos salió al terreno con nueve jugadores nada más. Con ello, no hay que decirlo, tenía que considerarse vencido de antemano. No queremos meternos en interioridades, pero lamentamos, eso sí, que disidencias internas lleguen a minar hasta ese punto el amor propio de unos equipistas que son capaces de dejar salir a sus compañeros en tan manifiesta inferioridad.

Así el partido no podía resultar grato. Y no lo fué. Hubo mal ambiente, y todo fué agriándose, hasta culminar en la expulsión de Belchite y del medio izquierdo brigantino, López. No fué chillado mucho y los ánimos se exaltaron en demasía.

Marcaron dos tantos los juveniles en la primera parte, obra de Belchite y Agustín, este último al lanzar un golpe franco desde fuera del área. Y en el segundo tiempo aumentó el tanteo diez, con un tercer gol.

Los Ministros griegos y los Embajadores inglés y norteamericano, conferencian

El "general" Marks dice que domina las siete décimas partes de Grecia

ATENAS 15.— Los ministros del Gabinete helénico han celebrado hoy una conferencia con el embajador de Gran Bretaña y el encargado de Negocios de los Estados Unidos, acerca de la situación militar en Grecia. A continuación se facilitó a la Prensa una nota en la que se hace constar que se ha llegado a un perfecto acuerdo sobre los asuntos fundamentales relacionados con la campaña contra los bandoleros rebeldes, así como en cuanto a definir con toda claridad las relaciones entre el Gobierno helénico y las misiones militares de los Estados Unidos y del Reino Unido.—(EFE).

DECLARACIONES DE MARKOS

VIENA, 15.—El "general" Marks ha declarado a un representante del órgano comunista "Szabad Nep", de Budapest, que sus "tropas" dominan "las siete décimas partes de Grecia, ya que el Gobierno "fascista" sólo controla las ciudades y alrededores inmediatos". También, dijo, al parecer, el cabecilla rojo que los docecientos mil bien equipados soldados de Atenas no son de lemer, "pues en el terreno militar lo mismo que en los demás los canallas fascistas y liberales están en desacuerdo y no permiten actuar".

Marks no quiso decir cuál es el número de sus efectivos, pero anticipó que en breve se transformarán sus partidas en un Ejército regular. Afirmó que el año pasado había logrado con veintidós mil partidarios resistir victoriosamente todos los ataques "fascistas".—(EFE).

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Lunes 16 de Febrero de 1948.—Avenida de Rubine, 10.—Teléfs. 1542 y 1177

"Estrella Roja" alarmado por la "invasión" de norteamericanos

Denuncia la instalación de militares de paisano en Italia y Dinamarca

LONDRES, 15.—El periódico soviético "Estrella Roja", órgano del Ejército soviético, dice que de tres a cinco mil militares norteamericanos, vestidos de paisano, se encuentran en Italia, principalmente en las zonas fronterizas con Yugoslavia. Añade que el suministro de armas a los "fascistas" de Trieste y la estancia camuflada de esos militares evidencian que el territorio libre atrae más y más la atención de los "militaristas" estadounidenses.—(EFE).

LONDRES, 15.—El órgano del Ejército soviético en Moscú, "Estrella Roja", dice que los norteamericanos tienen más que simple interés turístico en la isla danesa de Arhol, en el centro del estrecho del Kattegat, en la que manifiesta que un consorcio mixto estadounidense proyecta construir dos hoteles y un aeródromo. Añade que a la isla es desolada y que no ofrece ningún interés al turista, pero que permite controlar todo el tráfico naval de los estrechos daneses.—(EFE).

Dimiten dos ministros alemanes por la presión soviética

LONDRES, 15.—Radio-Hamburgo anuncia que el ministro de Alimentación de Turingia, George Grosse, ha dimitado su cargo "por recomendación de las autoridades soviéticas de ocupación".

También hace público que el ministro de Agricultura de Meklemburgo, y apellidado Meillet, ha presentado la dimisión "porque considera que tan importante cartera debe ser desempeñada por un representante de un partido político".—(EFE).

La Medalla de Oro de Sorbas (Almería) al Jefe del Estado

ALMERIA, 15.— El Ayuntamiento de Sorbas, de esta provincia, ha adoptado el acuerdo de crear una medalla de oro para premiar a los méritos relevantes contrados a favor de esta localidad. La primera medalla será concedida a S. E. el Jefe de Estado, y la segunda al gobernador civil, don Manuel Urbina Cabrera, por su contribución a resolver el problema de la escasez de agua potable para suministro de esta población, una de las aspiraciones por más largo tiempo sentidas por el vecindario. Estas obras quedan finalizadas en los últimos días de próximo mes de marzo. Al propio tiempo, el Ayuntamiento acordó también nombrar Jefe de Sorbas al señor Urbina Cabrera. Los actos de inauguración colectiva en la fecha de inauguración de la traza de aguas.—(CIPRA).

El Secretario del partido comunista británico, abuchado

WIGAN (LANCASHIRE) 15.— El Secretario general del partido comunista británico, Harry Pollitt, pronunció aquí un discurso en que declaró que su partido acogerá gustoso cualquier ayuda norteamericana que implique condiciones de carácter político, y que si él se opone a plan Marshall, es "porque sabe lo que es ese plan". Parte de su auditorio silbó y abuchó a Pollitt al afirmar esto que de aquí a dos años será el Oriente europeo más fuerte que los países anglosajones y que por ello deben congratularse todos, "ya que significará la paz permanente y la desaparición del peligro atómico".

Viaje a Barcelona

CON MOTIVO DEL PARTIDO BADALONA-DEPORTIVO
SALEDA DE LA CORUÑA, EL DIA 19, Y REGRESO, EL 25,
PLAZAS LIMITADAS. BILLETES E INFORMES:
VIAJES GALICIA - EXPRESO - MARINA, 21. TEL. 8112

"Sevilla es algo de verdadero embrujo"

Dice el general Avalos de la misión militar argentina

SEVILLA, 15.— La Misión militar argentina ha hecho hoy, domingo, una excursión a Jerez. En un acto de amistad castreña que a guarnición de Sevilla ofreció a los militares porteños, el jefe de la Misión, general Avalos, en respuesta al saludo del general Martín Prats gobernador militar de Sevilla dijo estas palabras: "La Argentina profesa a España un cariño que no tiene, porque España, siglos atrás, puso los jalones de la nación argentina, y cuando al fin el mundo sigue un camino de ocupación, volvemos los argentinos nuestros ojos a España como tierra de promisión y redención". El programa para mañana, lunes, comprende, por la mañana, visita al Archivo de Indias, y por la tarde a las Factorías Militares. El general Avalos ha condeado su impresión sobre Sevilla en esta frase: "Sevilla es algo de verdadero embrujo".—(CIPRA).

Los estudiantes extranjeros visitan Ronda

RONDA, 15.— Los estudiantes que asisten al curso para extranjeros que se celebra en Málaga, llegaron en autobuses de la Dirección General de Turismo y visitaron los lugares típicos y principales monumentos de la ciudad. En el salón de actos del Circolo de Artistas dió a los estudiantes una conferencia el profesor malagueño y teniente de alcalde delegado de Cultura de Málaga, don Andrés Oliva. Disertó sobre Vicente Espino, analizando con amplitud y dominio del tema diversos aspectos relacionados con la vida y obra del insigne literato y músico. Cerró el acto don Juan Loaisa, en representación de la Real Maestranza de Ronda, con una breve y elocuente disertación, en la que dió la bienvenida a los estudiantes extranjeros. A la una de la tarde el Ayuntamiento de Ronda ofreció a los visitantes un vino de honor a que asistieron las primeras autoridades locales.

Recepción de D. Gerardo Diego en la Real Academia Española

Su discurso versó sobre "Una estrofa de Lope de Vega"

MADRID, 15.—En la Real Academia Española se ha celebrado esta tarde sesión pública y solemne con motivo de dar posesión de plaza de número al académico electo don Gerardo Diego, ilustre poeta dramático. Presidió el señor Menéndez Pidal, presidente de la Academia, a quien acompañaban los señores Cotarelo y Casares, tesorero y secretario, respectivamente, de la decana Corporación. Su discurso de ingreso versó sobre el tema "Una estrofa de Lope de Vega". Comenzó dedicando un recuerdo a sus antecesores en el sillón académico, don Juan Varela, don Antonio Maura y don Blas Cabrera, de quienes hizo merecidos elogios. Después, glosó una estrofa de la Jerusalén conquistada, con acierto admirable. Le contestó el académico don Narciso Alonso Cortés.—(CIPRA).

El Secretario del partido comunista británico, abuchado

WIGAN (LANCASHIRE) 15.— El Secretario general del partido comunista británico, Harry Pollitt, pronunció aquí un discurso en que declaró que su partido acogerá gustoso cualquier ayuda norteamericana que implique condiciones de carácter político, y que si él se opone a plan Marshall, es "porque sabe lo que es ese plan". Parte de su auditorio silbó y abuchó a Pollitt al afirmar esto que de aquí a dos años será el Oriente europeo más fuerte que los países anglosajones y que por ello deben congratularse todos, "ya que significará la paz permanente y la desaparición del peligro atómico".

Inmobiliaria Gallega, S. A.

Capital 10.000.000 de pesetas

SUSCRIPCIÓN DE 5.000 ACCIONES SERIE C, AL PORTADOR DE MIL PESETAS NOMINALES NUMS. 5.001 A 10.000

TIPO DE EMISIÓN: 107 %
DESEMBOLSO INICIAL: 47 %

Inversión de máxima garantía y seguro rendimiento.

Pida folletos y demás informes a nuestras Oficinas:

RUA NUEVA, 16 - 2.º - TELF. 1676. - SANTIAGO

en las siguientes entidades:

Banco Pastor.

Banco de La Coruña.

Hijos de Olimpio Pérez (Santiago).

Hijos de A. Núñez (Betanzos).

Hijos de Simón García y Cía.

Banco Vías-Aranda (Vigo).

Cajas de Ahorros de Santiago, Vigo y La Coruña.

Banco Español de Crédito (Sucesor de La Coruña).

Ha quedado abierta la suscripción pública, pudiendo presentarse las peticiones de suscripción en el domicilio social.